

帮子女带娃带出抑郁症

北京市通州区人民法院近日审结一件因姑姑疏忽大意导致4岁侄女坠亡的案件,引起社会关注。这也让不少帮忙带娃的老年人心有余悸,不免想到自己,“搭”这一把手,出了问题要承担多大的法律责任?

照看侄女出意外,姑姑担责

2021年,小丽(化名)暂住通州区某小区哥哥小伟(化名)家。某天,小伟夫妻因工作离家,请小丽帮忙照看他们4岁的女儿然然(化名)。当天下午,小丽下楼取外卖,留然然一人在家。其间,然然自行外出乘电梯到10层后出电梯,踩着10层住户郭某堆放在楼道窗台下的花盆爬上窗台,不幸从窗口坠楼身亡。

经审理法院认为,小丽接受嘱托看护侄女,其行为性质系基于亲情而做出的情谊行为,应在实施行为过

程中尽到应有的注意、审慎义务。本案中,小丽的行为已构成重大过失,应对损害结果的发生承担主要责任。法院确定小丽承担70%的赔偿责任,郭某及物业公司各自承担15%的赔偿责任。小伟夫妻因与小丽已自行达成赔偿协议(小丽自愿在三年内支付小伟夫妻赔偿金9.9万元),不再向小丽主张权利。

老人带孙出事的案例也不少

由上述案件看,从法律视角分析,老人帮儿女带娃其实担着不小的风险。因看管不力,老人带娃发生意外的案例也不在少数。

“至今都不知道该如何面对儿子儿媳。”多年前,刘某和妻子带着3岁的孙子在位于北京市怀柔区的厂里玩。刘某看着孙子被老伴抱走后开动铲车倒车,不料车轮竟从不知何时跑回

车后的孙子身上轧过……因疏忽大意,致孙子死亡,刘某被怀柔区人民法院以过失致人死亡罪判处有期徒刑一年,缓刑一年执行。

北京市西城区人民法院也审理过相关案件,一位老人抱着一名女婴横过马路时,被一辆小轿车撞倒,怀中的孩子摔在地上致颅脑损伤。交管部门认定老人与驾车司机负事故同等责任。父母以孩子的名义起诉驾车司机,法院最终根据责任比例,判令保险公司和驾车司机按照孩子经济损失的一半进行赔偿。

有祖辈担忧怕出现抑郁症

因为出门总爱抱着外孙子这件事,北京市民张女士没少落“埋怨”,女儿女婿觉得,应该让孩子自己多跑跑,加强锻炼。而张女士却有自己的顾虑:“前几天,一个小男孩被钉子划破脸,带

孩子的奶奶被一家子数落。抱着孩子,我心里踏实。这要是磕了碰了,责任太大了……”

不少老人表示,照看孩子,难免会磕着碰着。不过有些年轻夫妻不这样想,平日里老人把孩子照看得很好,他们不说什么,但只要孩子发生一点意外,他们就各种埋怨。出钱出力不得好,有的老人还因为带娃出现了焦虑症、抑郁症。

“无论是年轻父母,还是带娃的老人,出发点都是好的,但很多家庭缺乏必要的界限感,引发家庭矛盾,让老人感觉吃力不讨好。”北京君心善行心理咨询服务中心理事长、国家二级心理咨询师祝赫提醒,“甩手掌柜”式父母应承担起监护责任,老年人也不要总是替子女包办所有,越位带娃,要懂得放手和退出,跟子女保持适度的界限感。(摘编自《北京社区报》)



生日祝福

6月5日(农历四月十八)是陈瑞芳67岁生日,丈夫贺金炉携全家祝你生日快乐,身体健康,心想事成,万事如意!

6月17日是刘建勇70岁生日,妻子李满菊携儿女孙辈祝你生日快乐,身体健康,幸福长寿!

6月12日是曾子川7岁生日,爷爷曾卫民、奶奶李立平祝你生日快乐!沐浴温暖阳光,尽展美丽欢笑,拥抱身心健康,呵护幸福吉祥。

6月14日是北京赵慧婷15岁的生日,爷爷奶奶、爸爸妈妈和姑父姑妈衷心祝福你健康快乐、学习进步!“世界因你更精彩,人间因你更温暖!愿你每一天都行走在热爱里,生日快乐!”

提醒:免费刊登生日祝福,请至少提前十天发短信至18075167350。

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

我是刘修英,
空巢老人,
75岁,上海人。

陪

伴

PEI BAN
是最深情的告白

出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,
最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,
起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138 元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订
阅
方
式

中国邮政订阅热线:11185

中国邮政报刊订阅网(bk.11185.cn)

微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498